

我们的节日·清明

一句承诺，坚持了39年

每年清明，老兵蔡伯祥都会为牺牲的老班长扫墓

■通讯员 尹春云 陈芬

4月3日上午，蔡伯祥手捧鲜花，来到位于珠晖区人民村的一处山头，径直走到一座坟前，默默地除草、献花、敬酒，然后与长眠地下的老班长欧阳征成“隔空对话”。

1982年，蔡伯祥从常德来到驻衡某部通信班报到。初入军营的他对班长的印象特别深刻：“他长我1岁7个月，个儿不高，脸上总是带着微笑，对刚分下来的新兵关怀备至，手把手教我，在生活中关心我，不是兄弟，胜似兄弟……”

1984年4月，班长欧阳征成在执行任务中不幸牺牲，其父母从怀化乡下赶到部队处理后事。看到二老伤心欲绝的场景，陪伴在身边的蔡伯祥心痛极了，不知道该怎样安慰他们才好。后

来，部队按照规定，将班长的遗体就地火化，安葬在衡阳。分别在即，想起与班长的战友情、兄弟爱，蔡伯祥当即郑重地向二老承诺：每年的清明节为班长扫墓，守护他一辈子。

那时的一句承诺，蔡伯祥坚持了39年。

其间，蔡伯祥本有机会离开衡阳，追求更好的发展，但他没有忘记自己许下的承诺，总是义无反顾地留了下来。每年清明，他都会来为班长倒上一杯酒、点上一支烟，坐上一到两个小时，陪他说说话、聊聊天，跟他“汇报”自己工作的收获。今年，他还带上了儿子一起来看望老班长，在墓旁坐下，聊聊自己的孩子和家庭：“冥冥之中总觉得受到了你的照顾，一家人都挺好的……”

重温誓词 告慰英烈

祁东公安祭奠官同生烈士

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 许天喜）为深切缅怀公安英烈，进一步凝聚警心、激励斗志，4月4日，祁东县公安局举行了以“缅怀英烈 重

温誓词”为主题的缅怀活动。

官同生烈士生前是祁东县公安局民警。1981年5月28日，官同生和战友们为了抓获公安部通缉的盗枪罪犯，在与

蔡伯祥说，就是班长生前对他的关心爱护，温暖了自己作为一名新兵的心，从此在他成长的道路上越走越好，因此他也想为班长尽尽孝。2018年11月，班长的父亲因病逝世，蔡伯祥特地请假赶往怀化市安江镇探望慰问班长母亲和家人，送班长父亲最后一程。

如果老班长还健在，他今年已经61岁了，算是一位真正的“老班长”了。明年6月，蔡伯祥将年满60岁，离开心爱的工作岗位，开启退休生活。

“老兵们，来衡阳看看老班长吧。”只要蔡伯祥发出倡议，大家都是一呼百应。“我们现在的日子如此幸福，我和老兵们一刻也没有忘记牺牲的战友。”蔡伯祥说，“一生战友情，我会为老班长扫墓一辈子！”

一名持枪罪犯的搏斗中，不幸中弹，光荣牺牲，年仅33岁。公安部和湖南省委分别授予他“一级英模”“优秀共产党员”称号，省人民政府追认他为“革命烈士”。

上午9时许，祁东县公安局30余名青年民辅警代表来到官同生烈士墓前，敬献花圈和鲜花。全体民辅警认真聆听了官同生烈士的光荣事迹，深情默哀一分钟和三鞠躬，重温入党誓词，告慰英烈忠魂。

“新三样”彰显祭扫新时尚

市殡仪馆迎来清明祭扫高峰

衡阳晚报讯（全媒体记者 胡亚华）4月5日，市殡仪馆如期迎来清明节祭扫高峰。因今年清明高峰日实行按日分时段限流预约现场祭扫，当日共接待前来祭扫的市民2000人次。

写一段思念的话语、胸前别上黄丝带、敬献一束菊花……4月5日，前来祭扫的市民大多选择文明低碳的祭扫方式，以鲜花水果替代纸钱香烛鞭炮，寄托对已故亲人的缅怀之情。为倡导绿色低碳祭扫，市殡仪馆设置了用“新三样”（黄丝带、心愿卡、鲜花）免费置换“旧三样”（冥纸、爆竹、香烛）服务点，志愿者劝导携带纸钱香烛的祭扫群众将手中的纸钱香烛换成鲜花。鲜花祭扫成了越来越多市民的共识，来到墓园扫墓，文明祭拜，告别烟火，只闻花香，祭祀环境优美，更加安全整洁。为帮助不能到现场祭扫的市民群众传达思念，除提供“代客祭扫”服务，市殡仪馆还专门设立了“云上清明”智慧助老服务点，教授群众在网上祭祀平台进行祭扫方法，方便市民群众通过网络寄托思念之情。

据了解，按日分时段限流预约现场祭扫将持续至4月7日，需前往现场祭扫的市民，可登录“云上清明”微信公众号进行预约，或拨打预约电话进行预约。



4月6日，在衡阳技师学院参加培训的46名新疆鄯善县优秀村（社区）妇联主任来到衡山县开展“中华文化润心田 民族团结一家亲”文化交流活动。学员们在毛泽建烈士陵园敬献花篮，参观毛泽建烈士陈列馆，来到衡山县民族团结进步教育基地参观民族乐器文化展，并与当地民间艺人进行文化交流。

■周文晋 摄

拍卖公告

受委托，我公司定于2023年4月21日9时30分在衡阳市公共资源交易中心二楼电子竞拍大厅对以下标的依法进行公开拍卖，现公告如下：

一、拍卖标的（标的编号CQJY20230404003）为位于衡阳市石鼓区人民路10号101、102、201、302、303室的房产，用途为商服，建筑面积为1988.23m²。起拍价为909.126万元，竞买保证金300万元，履约保证金50万元。

二、拍卖标的自公告之日起至2023年4月20日17时止在标的物所在地进行展示。有意竞买者，请于上述时间内到我公司领取拍卖资料，实地查看拍卖标的，交纳保证金，持交款凭证和有效证照到报名处办理竞买登记手续，取得竞买资格。承租人享有优先购买权，同样需交纳保证金，办理竞买登记手续；承租人逾期报名参与竞拍时，视为自行放弃优先购买权。

联系电话：13575159605

报名地址：衡阳市高新区芙蓉路18号

湖南省富鑫拍卖有限公司

2023年4月7日

驾驶执勤快艇

衡阳你文明 我点赞

衡阳晚报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 徐啸）4月4日，耒阳市金惠民水上公交有限责任公司驻耒水华毅大桥建设工程通航安全保障服务站工作人员，在耒阳大桥下游1000余米处水域救起了一位落水老人。

上午8时许，正在耒水华毅大桥建设工程通航安全保障服务站值守的谢云光、刘广成、谢小余、匡金荣、梁鹏等工作人员，突然听到河岸上有人呼救：“快救人啊，有人落水了！”只见一老年妇女在河水中沉浮不定，不

驾驶非法改装车玩漂移

一男子违反交规“耍酷”受处罚

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 肖婵媛）4月3日，市公安局交警支队特勤大队根据网友举报，查获一起驾驶非法改装车压双黄线掉头的违法行为，违反交规“耍酷”的违法行为人受到处罚。

近日，市公安局交警支队接到网友举报：一辆湘E牌小车被非法改装，在公共道路上

救出落水老人

不停地挣扎，情形万分危急。当时，通航安全保障服务站负责人谢云光立即带领刘广成、谢小余、匡金荣等人，一边驾驶执勤快艇向事发水域驶去，一边拨打110报警求助。当靠近老人后，他们合力抓住老人的手臂，将老人拉上快艇，然后将其护送上岸。水东江派出所民警和120救护车及时赶到，将年过七旬老人送往耒阳市中医院救治。

据了解，耒水华毅大桥自2021年9月动工建设以来，通航安全保障服务站工作人员多次见义勇为，先后在河水中救起4名溺水者，成功拦截无人看管的漂移船舶3艘。

压黄线“漂移”，并多次在短视频平台发布炸街视频。在网友提供的视频里，一辆黄色轿车在马路上压黄线行驶且多次做出原地转圈盘旋的动作，非常危险。

接报后，特勤大队立即展开调查，通过分析研判，很快锁定了视频中涉嫌驾驶非法改装车辆的驾驶人肖某，于3月20日在万达广场查获目标车辆。4月3日，特勤大队将驾驶人肖某传唤到大队接受调查，依法对其非法改装、压双黄线掉头的违法行为处以罚款和记分，并责令其恢复车辆原状。

色小车仍四处逃窜，在城区内绕行一大圈后，最终在常宁大道距离设卡点500米处被成功截停。

民警将小车驾驶员控制并带回大队，该男子拒不提供身份信息，且神情慌乱。民警核实发现该男子系网上在逃人员阳某平（男，23岁，常宁市柏坊镇人），其因涉嫌寻衅滋事被列为网上逃犯。经进一步核实，阳某平还未取得机动车驾驶证，系无证驾驶。

目前，犯罪嫌疑人阳某平被常宁警方依法刑事拘留。

交警伴你行
争创“国家交通管理模范城市”